
大班劳动节教案设计思路意图(优质5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。那么教
案应该怎么制定才合适呢？下面我帮大家找寻并整理了一些
优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

大班劳动节教案设计思路意图篇一

1、让幼儿理解和感受歌曲活泼、欢快的情绪。

2、重点学唱歌曲的第一段，教育幼儿要学小蜜蜂和小喜鹊，
不学花蝴蝶，做个爱劳动的好孩子。

3、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的`心得。

1、歌曲中的“来”字唱一拍半，不宜把握。

2、活动的重点是体验劳动创造财富的快乐，感受音乐的基本
情绪，并能随着音乐即兴表演。

1、根据歌曲画一幅背景图，小蜜蜂、小蝴蝶、小喜鹊、公鸡
的头饰。

2、进场音乐磁带、《劳动最光荣》的歌曲磁带、录音机、电
子琴。

一：进场(常规培养)

1、听进场音乐做动作进场。



2、教师弹琴，引导幼儿做发音练习。

二：故事导入

1、教师语言引导：今天老师给小朋友讲个故事，名字叫《小
猫钓鱼》。

2、导入课题：劳动最光荣

三：熟悉歌词

1、出示背景图，请幼儿欣赏。

2、引导幼儿观察场景：雄鸡歌唱、鸟儿梳妆、喜鹊造房、蜜
蜂采蜜，青青的叶儿、红红的花，小蝴蝶玩耍。

3、教师引导幼儿根据背景学说歌词。

四：学歌曲

1、欣赏歌曲：教师组织幼儿安静地倾听歌曲。在欣赏完乐曲
后教师启发幼儿说出自己内心的感受。

2、教师组织幼儿根据音乐旋律打节奏，并边打节奏边唱歌曲。

3、教师教幼儿逐句跟唱歌曲，初步学唱。

4、教师弹奏音乐旋律请幼儿大声练习演唱。

五：表演唱

教师请幼儿选择自己喜欢的头饰戴在头上，边唱边即兴表演
与自己头饰动作相对应的动作。



大班劳动节教案设计思路意图篇二

1.挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2.工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

1.介绍“五·一”国际劳动节。

(2)讲解“五·一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工
作的人都过的一个节日。

2.认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。

(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3.师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。

大班劳动节教案设计思路意图篇三

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、慰问幼儿园的老师、阿姨、爸爸妈妈，并体验劳动是件辛
苦又快乐的.事。

了解爸爸妈妈的工作

每人自带鲜花



一、了解“五一”节

1、介绍自己爸爸妈妈的工作。

2、教师介绍五月一日是国际劳动节，知道是所有劳动人民的
节日。

二、交流讨论

2、幼儿园的老师做什么事情?

3、你们觉得老师、阿姨辛苦吗?幼儿讨论，帮助幼儿进一步
了解劳动是件辛苦而又快乐的事。

三、慰问老师、阿姨

1、老师、阿姨的工作都非常辛苦，让我们一起送上鲜花、感
谢她们好吗?

2、指导幼儿使用慰问语。

3、向老师、阿姨鲜花。

大班劳动节教案设计思路意图篇四

1.能用肢体动作有节奏地表现劳动时的欢快。

2.了解周围人的各种劳动，萌发爱劳动的情感。

活动准备

阿姨打扫卫生的录像、《劳动最光荣》音乐。

活动过程



一、引发讨论

1.今天老师给大家带来了一段录像，我们一起来看看，录像
里有谁?他们在干什么?

2.观看幼儿园阿姨打扫卫生的录像并交流。

3.你看到阿姨们在干什么?(擦窗、扫地、擦桌椅、拖地板)鼓
励幼儿用动作表现阿姨打扫卫生的各种动作。

5.幼儿想象人们的劳动，做出动作请大家猜：这是谁，他在
做什么，发现身边爱劳动的人们有许多。

二、跟随音乐动作

1.听赏音乐：老师也很爱劳动，我喜欢一边劳动一边听音乐，
这样会让我在做事的时候更有精神、更带劲!今天，我把小朋
友劳动时最喜欢的一首音乐带来了，我们一起来听听。

2.教师随着音乐的节奏表演清洁工阿姨擦窗，幼儿随着音乐
的节奏拍手，感受歌曲旋律和节奏。

3.教师反复播放歌曲，请幼儿想象可能有谁也在劳动，试着
用动作表示(教师适当提示，使动作更明显，并能符合音乐的
节奏)。

4.交流自己创编的动作，共同选择数个表示不同工人的劳动
动作。

三、表演创造

1.自由结伴，分别扮作某一工种的工人，随音乐共同练习。

2.轮换地为大家表演(教师可扮作主持人，分别介绍)。



3.欣赏教师的舞蹈表演“我们爱劳动”，跟着教师一起舞蹈。

大班劳动节教案设计思路意图篇五

活动前言：

过完了清明节，又到了五一劳动节，那么小朋友们知道五一
劳动节的来历吗?在五一期间你有什么打算呢?今天就让我们
一起来看看五一幼儿园都有什么活动安排吧，了解下我们中
国的传统文化很重要!

活动目标：

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发爱劳动的愿望。

活动准备：

1、假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到超市购物等，
了解人民的劳动。挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2、工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

活动过程：

1、介绍“五·一”国际劳动节。

(2)讲解“五·一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工
作的人都过的一个节日。知道是所有劳动人民的节日。



2.认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。

(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么?他们是怎样劳动的?

4、让幼儿互相介绍自己的爸爸妈妈是做什么工作的?

5、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐的
事。

6、带领幼儿参加幼儿园公益劳动(捡石子、捡树叶、扫地)，
并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
快乐。

7、师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。

活动延伸

让幼儿为老师、父母或其他劳动者制作一份小礼物，祝贺他
们的节日。

反思： 通过此活动，让孩子走出幼儿园，走向社会，可以让
幼儿了解和懂得尊重他人的劳动，尤其是父母为自己所做的
事情，培养孩子们从小就懂得关心他们，关心身边的事，从
而提高孩子们的责任感与社会的适应能力!


